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Posudek vedoucí práce 

Diplomová práce Niny Machkové navazuje na nedávno v našem ústavu obhájenou taktéž diplomovou 

práci Petry Papežové, která se věnovala interiérům reprezentačních cestovních kanceláří ČSA a letišti 

Praha   ̶Ruzyně v 60. letech, a na bakalářskou práci téže studentky věnované interiérům budovy 

Národního shromáždění. I další práce, obhájené na jiných vysokých školách, potvrzují, že témata 

vztahující se k české architektuře období šedesátých let jako jisté formy Gesamtkunstwerku, kdy 

totalitní režim prodělával rozvolněné období a kdy se na státní propagaci v různých oborech podíleli 

špičkoví umělci, zažívá etapu znovuobjevování. Snaha popsat původní stav těchto prostor, 

vybavených s velkými finančními náklady, přichází v okamžiku, kdy mnohé buď už zanikly, jsou 

ohroženy zánikem anebo masivními přestavbami.  

Nina Machková se tématu věnuje ve své diplomové práci se stejnou důkladností jako Petra Papežová, 

a daří se jí velmi podrobně nejen zmapovat a fotograficky doložit původní podobu londýnských 

staveb, ale zabývá se fenoménem československých (ale i britských) ambasád i v širším měřítku 

stavební aktivity šedesátých let.  Protože se pro téma rozhodla na základě ocenění budovy 

zastupitelství ČSSR v Londýně cenou Královské společnosti britských architektů za nejlepší 

novostavbu v Londýně v roce 1971, podnikla důkladný archivní průzkum, který by umožnil lépe 

pochopit situaci a důvody, v jejichž důsledku k ocenění došlo. Proto také věnuje širokou pozornost jak 

fenoménu RIBA Prize v druhé polovině šedesátých let, ale především také fenoménu nového 

brutalismu ve Velké Británii. Jde nepochybně o téma složité, mimo jiné i proto, že na konci 

šedesátých let už v architektuře docházelo k výrazné proměně diskurzu. I proto Nina Machková 

musela pozorně hledat odpověď na otázku, co vlastně ocenění zastupitelství ČSSR v Londýně v roce 

1971 znamená. Domnívám se, že se jí podařilo zhodnotit tuto ze dvou částí se skládající stavbu 

úspěšně.  

Práce je členěna s rozmyslem, je rovněž zřejmé, že diplomantka prostudovala množství české, ale 

mnohdy i cizojazyčné literatury, velmi cenné jsou materiály, které získala v britských archivech. 

Zároveň kultivovaně formuluje, o tématu mnohostranně přemýšlí, práce je čtivá. Drobný problém 

nastal jen s číslováním obrazové přílohy.  

Diplomovou práci Niny Machkové doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit ji stupněm výborně. 
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